
Rippikoulun vanhempainilta 11.3.2026 – Kooste 
Tämä kooste täydentää ja laajentaa vanhempainillan Powerpoint-esitystä, johon kannattaa 
myös tutustua! 

Millä mielellä rippikouluun ollaan lähdössä? 
Kahden vuoden välein tehtävä valtakunnallinen kouluterveyskysely on tietolähde, jota 
rippikouluun valmistautuessakin käytämme. Tuorein kysely tehtiin keväällä 2025, joten 
nykyiset rippikoululaiset eivät ole olleet vastaamassa siihen. Ajattelemme kuitenkin, että sen 
havainnot antavat suuntaa myös siihen, missä nyt mennään. 

Kokonaisuutena ajatellen pidämme merkittävänä sitä, että lähes 70 % vastanneista kertoo 
olevansa tyytyväisiä elämäänsä. Huolestuttavaa on se, että vastaava osuus oli vuonna 2019 
lähes 90 %. Samalla aikavälillä mielialastaan huolestuneiden nuorten määrä on 
kaksinkertaistunut ja koettu koulu-uupumus tytöillä kolminkertaistunut, pojilla jopa 
viisinkertaistanut. Nämä luvut kertovat meille siitä, että nuorten elämässä on väistämättä 
monia kuormittavia tekijöitä, jotka heijastelevat myös rippikouluun. 

Meillä työntekijöillä on kymmenien, yhteensä satojen rippileirien kokemus ja sen perusteella 
olemme todenneet, että nimenomaan mielenterveyden ja sosiaalisen kuormituksen haasteet 
leirielämässä ovat lisääntyneet merkittävästi. Sama huomio on tehty koko maassa, ja 
muutamien viimeisten vuosien mittaan tähän on suunnitelmallisesti kiinnitetty huomiota 
leirikesään valmistauduttaessa. Yksi keväisen rippikoulun vanhempainillan tarkoitus onkin 
antaa pohjaa ja tukea koteihin, kun leirille lähdöstä keskustellaan.  

Mitä leiri tarkoittaa nuorelle? 
Vuosien varrella olemme huomanneet myös, että yhä useammin rippikouluun lähtee 
sellainen nuori, jolla ei ole aiempaa leirikokemusta. Tämä tarkoittaa, että leiri saattaa 
jännittää ja leiriarkeen sopeutuminen voi olla hankalampaa. Leirillä asiat ovat aina toisin kuin 
kotona: aikataulut on määritelty, samoin yhteiset toimintasäännöt ja -tavat ovat luultavasti 
erilaiset kuin kotona. Leirillä ei ole omaa huonetta, vaan pääsääntöisesti yhdessä huoneessa 
majoittuu neljä leiriläistä. Muutenkin oma tila on rajallinen, samoin koettu yksityisyys. Leirin 
kuluessa työskennellään erilaisissa kokoonpanoissa, eikä aina voi vaikuttaa siihen, kenen 
kanssa on samassa ryhmässä. Leirillä aikuisten aika ei riitä yksittäisten nuorten kaitsemiseen 
samalla tavalla kuin kotona, niinpä rippikoululaisilta odotetaan tiettyä itsenäistä otetta ja 
oma-aloitteisuutta leiriarjen hallinnassa. Leiripäivät ovat pitkiä ja tiiviitä, ja omasta 
syömisestä, levosta ja muusta toimeentulosta huolehtiminen on ensisijaisesti nuoren omalla 
vastuulla.  Tavoitteenamme on saada leiristä onnistunut ja ikimuistoinen kokemus koko 
leiriporukalle. 



Leiriryhmien kanssa laadimme yhteiset pelisäännöt, joiden tavoitteena on turvata kaikkien 
viihtyminen ja hyvinvointi leirillä. Tämän lisäksi seurakunnan toiminnassa on tiettyjä laeista 
nousevia ja/tai turvallisuuden varmistamiseen liittyviä ehdottomia sääntöjä, joissa ei ole 
neuvotteluvaraa. Seurakunnan työntekijät ovat ilmoitusvelvollisia tilanteessa, joissa 
epäilemme nuoren normaalin kasvun ja kehityksen olevan vaarassa. Tämä tarkoittaa, että 
esimerkiksi mahdollisesta päihteidenkäyttöepäilystä teemme lastensuojeluilmoituksen. 
Samoin velvollisuutemme on tehdä rikosilmoitus tilanteissa, joissa on syytä epäillä rikoksen 
tapahtuneen. Onneksemme tällaisiin tilanteisiin ei juurikaan jouduta.  

Viime vuosina olemme kokeneet muutamia tapauksia, joissa rippikoululaiset ovat käyttäneet 
sosiaalista mediaa tavalla, joka täyttää kiusaamisen tunnusmerkit, joissain tapauksissa jopa 
rikoksen. Tällöin kyse on ollut useimmin rippikouluryhmälle luoduista epävirallisista 
pikaviestiryhmistä, joissa työntekijät eivät ole olleet mukana. Ryhmiin on lähetetty viestejä, 
kuvia ym., jotka jotkut ovat kokeneet ahdistavina. Samoin nuorten omiin sosiaalisen median 
kanaviin on jaettu asiattomia kuvia, sekä yksityisyydensuojan piiriin kuuluvia asioita. Nämä 
ovat asioita, joita työntekijöiden on vaikea estää ja ehkäistä, mutta joihin luonnollisesti 
puutumme. Kaikkien kannalta vähimmillä jatkoselvittelyillä päästään, kun jokainen käyttää 
omaa harkintaansa ja ottaa muut huomioon myös sosiaalisessa mediassa. 

Seurakunnan työntekijät kuvaavat leireillä jonkun verran, ja jakavat sisältöä seurakunnan 
sosiaalisen median tileillä. Pääsääntöisesti kuvaamme yleistasoista tunnelmakuvaa, josta ei 
erotu yksittäisiä nuoria. Huomioimme myös nuorten toiveet kuvauskiellosta. Joissain 
tilanteessa saatamme kuvat yksittäisiä nuoria, mutta keskustelemme heidän kanssaan ennen 
kuvien julkaisua.  

Vanhempainvartti 
Viimeisten vuosien aikana olemme havainneet, että osa nuorista hyötyy siitä, että työntekijät 
osaavat huomioida heidän yksilölliset tarpeensa leiriarjessa. Samalla olemme huomanneet 
myös itse hyötyvämme siitä, että meillä on mahdollisuus keskustella rauhassa nuoren ja 
kotiväen kanssa ajankohtaisista kuulumisista, mahdollisista jännittävistä asioista ja kaikesta 
rippikouluun liittyvästä. Näitä keskusteluita varten kutsumme nuoria ja huoltajia 
vanhempainvartteihin, joihin osallistuu nuori, huoltaja(t) ja yksi ryhmän työntekijä. 
Vanhempainvartteja käydään huhti-toukokuussa, ja niihin varataan aika. Ajanvaraus alkaa 
pääsiäisen jälkeen. 

Konfirmaatio 
Rippikoulu päättyy konfirmaatioon, joka on ensisijaisesti nuorten oma juhla, mutta myös 
seurakunnan ja kaikkien läsnäolijoiden juhla. Konfirmaatiossa nuoret lausuvat yhdessä 
uskontunnustuksen, heidät siunataan ja he pääsevät ensimmäistä kertaa osallistumaan 
itsenäisesti ehtoolliselle. Vaikka suurin osa rippikoulun käyvistä nuorista osallistuukin 
konfirmaatioon, se ole mitenkään pakollista, vaan rippikoulun voi käydä ilman 
konfirmaatiotakin.  



Konfirmaatio on luonteeltaan jumalanpalvelus, joka Loimaalla toteutetaan nuoret 
huomioiden, ja ryhmästä riippuen nuoret voivat olla hyvinkin paljon mukana toteutuksessa. 
Kesän leiriryhmien konfirmaatiot pidetään kaikki Kanta-Loimaan kirkossa, johon mahtuu niin 
paljon ihmisiä, ettei kirkkoon kutsuttavien vieraiden määrää ole tarvetta rajoittaa. Nuori ja 
hänen perheensä saavat itse valita, keitä kirkkoon tulee. 

Loimaalla kaikki konfirmaatiot alkavat klo 13, ja tavoitteenamme on, että itse tilaisuus kestäisi 
n. 1h 15min, jonka jälkeen nuoret palauttavat albat, heistä voi halutessaan ottaa kuvia alban 
kanssa tai ilman kirkossa tai pihalla. Kokemus on osoittanut, että alban palautuksen, kuvien 
ja onnitteluiden jälkeen nuoret ovat valmiina lähtemään kirkolta n. 14.30, jonka lisäksi 
kannattaa varata vielä aikaa kirkon parkkipaikalta poistumiseen, joka on melko hidasta. 

Kummeilla on konfirmaatiossa tärkeä rooli, heitä kutsutaan siunaamaan nuorta, yhdessä 
työntekijöiden kanssa. Siunaamiseen voivat osallistua kaikki halukkaat kummit. Kummeille 
annetaan ohjeita heti jumalanpalveluksen alussa, mutta myös juuri ennen kuin heidän 
vuoronsa tulee. Vaikka ohjeissa ja käytännöissä puhutaan kummeista, voi siunaamassa olla 
myös joku muu nuorelle tärkeä, konfirmoitu aikuinen. Kummi- tai rippikoulutodistusta ei 

siunaamaan tullessa kysytä.        

Rippikoulumaksuista 
Rippikoulumaksut laskutetaan verkkomaksulinkillä huhti-toukokuun vaihteessa. Teknisistä 
syistä maksulle määrittyy eräpäivä, joka näkyy lähtevässä viestissä. Eräpäivä ei ole ehdoton, 
mutta toivomme, että maksu on hoidossa, kun nuori lähtee leirille. 

Jos rippikoulumaksu näyttää muodostavan perheelle merkittävän taloudellisen rasitteen, voi 
siitä hakea vapautusta. Vapaamuotoinen, kirjallinen anomus toimitetaan kirkkoherralle: 
riku.laukkanen@evl.fi, tai postitse (Riku Laukkanen, Loimaan seurakunta, 32200 LOIMAA). 
Anomuksessa on hyvä kuvata perheen taloudellista ja muuta tilannetta päätöksenteon 
tukemiseksi tarpeellisessa määrin. Tiliotteita tms. ei tarvitse toimittaa. 

Nyt ajankohtaista 
Leirille lähdön edellytyksenä on, että sekä seurakuntaan tutustumiskäynnit, että ulkoläksyt, 
on hoidettu toukokuun loppuun mennessä. Kumpaakaan ei kannata jättää viime tippaan, 
vaan käyttää aika hyödyksi, tarpeettoman stressin välttämiseksi. 

Ulkoläksyille on parhaiten aikaa ulkoläksyparkeissa ja junnuilloissa. Jos tuntuu, että nuori 
tarvitsee erityistä rauhaa tai tukea ulkoläksyihin, kannattaa olla yhteydessä oman ryhmän 
työntekijöihin ja sopia erikseen tapaamisesta. 


